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A XXX. Jubileumi OTDK Had- és Rendészettudományi Szekció szakmai beszámolója: 

 

A konferencia 2011. április 18–20. között a Rendőrtiszti Főiskolán került megrendezésre. A 

konferencia fővédnökei a Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Magyar Tudományos Akadémia. 

A rendezvény védnökei Dr. Pintér Sándor, a Magyar Köztársaság Belügyminisztere és Dr. Hende 

Csaba, a Magyar Köztársaság Honvédelmi Minisztere volt. 

 

Eredetileg 131 pályamunka bemutatását terveztük, de 5 versenyző nem jelent meg a 

megmérettetésen, így végül 126 pályamunkát mutattak be. 19 tagozatban 19 első, 21 második, 11 

harmadik helyezést osztottunk ki az 52 különdíj mellett. 

 

A Had- és Rendészettudományi Szakmai Bizottság az ügyvezetéssel mind a konferencia 

előkészítése, mind lebonyolítása közben szorosan együttműködött. Rendszeres telefonos 

kapcsolattal, ill. előre tervezett értekezleteken egyeztettük az aktuális teendőket. A szakmai 

bizottságban hagyományosan elsősorban a rendező intézmény – Rendőrtiszti Főiskola (RTF) – és a 

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (ZMNE) képviselői játszottak kiemelt szerepet, de a többi 

résztvevő intézmény képviselői is közreműködtek a munkában. 

 

A szakmai bizottság kiemelkedő feladata volt egyfelől az előkészítés során a tagozatbeosztás, a 

bírálati szempontok és a bírálók, valamint a zsűritagok köre kiválasztási szempontjainak 

meghatározása; másfelől a lebonyolítás során a kibővített ülés – főzsűri – megtartása a helyezések 

és díjazások odaítélése érdekében. Mindkét esetben „maratoni” hosszúsággal, ugyanakkor a 

legkiválóbb együttműködés keretében folytak a megbeszélések. 

 

A főzsűri ülésén komoly, de a legteljesebb mértékben a konstruktivitást szem előtt tartó vita 

bontakozott ki a helyezések – különösen a különdíjak – számának meghatározásáról és azok 

kiosztásáról. Szemben állt egymással egyrészről az OTDT által elvárt arányszámok megtartásának 

követelménye, másrészről a jelentős számú, magas színvonalú pályamunka méltó értékelésének 

biztosítása, és a – szakmai bizottság részéről nem befolyásolható – nagy számban felajánlott 

különdíjak kioszthatósága. 

 

A Szakmai Bizottság részéről mindvégig példaértékű együttműködést biztosított Dr. Harai Dénes 

egyetemi tanár (ZMNE), a Szakmai Bizottság elnöke, és Dr. Lakatos János főiskolai adjunktus 

(RTF), a Szakmai Bizottság elnökhelyettese, a ZMNE ETDT-elnöke, Dr. Szöllősi Sándor egyetemi 

docens, valamint az ügyvezető elnök, Dr. Virányi Gergely főiskolai tanár (RTF) és az ügyvezető 

titkár, Dr. Szilvásy György Péter főiskolai tanársegéd (RTF), akik szinte napi kapcsolatban 

dolgoztak együtt. Ugyancsak minden szükséges segítséget megadott az RTF ITDT-elnöke, Dr. 

Ruzsonyi Péter egyetemi tanár és titkára, Zsámbokiné Dr. Ficskovszky Ágnes főiskolai oktató. Az 



ügyvezetés munkáját a szervezésben és a kapcsolattartásban a legmesszebbmenőkig támogatta az 

RTF két munkatársa, Paplogó Edit oktatási referens és Kováts Zsuzsanna tudományos referens. 

Természetesen a lebonyolításban az RTF valamennyi tanszéke, és a jelentős számú hallgatói 

állomány is nélkülözhetetlen segítséget nyújtott. 

 

A Szakmai Bizottság a közeljövőben ismét ülést tart, amelyen – többek közt – a Pro Scientia és a 

Mestertanár Aranyérmek pályázati rangsorát állapítja meg. Ehhez a ZMNE munkatársai által 

elkészített, részletes és súlyozási szempontokkal kialakított értékelő táblázatokat fogjuk alkalmazni, 

amelyek a lehető legteljesebb mértékű objektivitást biztosítják. A szakmai bizottság SZMSZ-ének 

megfelelően az ügyvezetés a munkában továbbra is részt vesz. 

 

A megnyitó és a záróülés résztvevői voltak: Dr. Felkai László közigazgatási államtitkár 

(Belügyminisztérium), Dr. Szarka Gábor kabinetfőnök (Honvédelmi Minisztérium), Dr. Weiszburg 

Tamás alelnök (Országos Tudományos Diákköri Tanács), Prof. Dr. Padányi József mk. ezredes, 

egyetemi tanár, mb. rektor (ZMNE), Dr. Ujj András ezredes, tudományos rektorhelyettes (ZMNE), 

Zsinka András főosztályvezető és Dr. Csire Péter főosztályvezető helyettes (Belügyminisztérium 

Személyügyi Főosztály), Prof. Dr. Harai Dénes ny. ezredes, egyetemi tanár, a Had- és 

Rendészettudományi Szakmai Bizottság elnöke, Dr. Bakondi György tű. altábornagy, főigazgató 

(Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság), Dr. Hatala József r. altábornagy, országos 

rendőrfőkapitány (Országos Rendőr-főkapitányság), Dr. Janza Frigyes ny. r. vezérőrnagy, főtitkár 

(Magyar Rendészettudományi Társaság), Dr. Kőhalmi Zsolt r. alezredes, kapitányságvezető (BRFK 

V. ker. Rendőrkapitányság), Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy (Büntetés-végrehajtás Országos 

Parancsnoka), Dr. Lakatos János ny. r. ezredes, elnök-helyettes (Had és Rendészettudományi 

Bizottság), Müller János felügyelőbizottsági elnök (Korszerű Rendőrtisztképzésért Közhasznú 

Alapítvány), Dr. Tóth Tamás r. dandártábornok, budapesti rendőrfőkapitány (Budapesti Rendőr-

főkapitányság), Kardos István igazgató (Magyar Vöröskereszt Bp. Főváros Szervezete), Német 

Ferenc elnök (Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara), Varga Lajos 

ügyvezető igazgató (Valton-Sec Kft.), Dr. Jakab György elnök (Magyar Bűnüldözők Szakmai 

Szövetsége), Dr. Hautzinger Zoltán r. alezredes, PhD. elnök, (Rendőrségi Tudományos Tanács). 

 

Kiemelendő, hogy rendkívüli, nehezen megoldható munkateher nehezedett az ügyvezetés munkáját 

segítő két referensre. Míg a Rendőrtiszti Főiskolánál nagyobb intézményekben egész csoportok, 

szervezőbizottságok készítik elő és bonyolítják le a jelentős rendezvényeket, addig a rendező 

intézményben az operatív szervezőmunka túlnyomó része e két személyre nehezedett. Komoly 

nehézséget jelentett az előkészítő munka során az OTDT azon elvárásainak teljesítése, hogy 

lehetőség szerint minden tagozatban több intézmény versenyzői, ill. egyes zsűrikben csak külső 

szakértők jelenjenek meg. Egyfelől azért, mert a had- és rendészettudomány intézményes felsőfokú 

oktatása hazánkban csak az RTF és a ZMNE keretében zajlik, így adott szakterületről az ország 

legkiválóbb szakembereinek túlnyomó többsége a két intézmény valamely tanszékének oktatója, 

akikre bírálóként/zsűritagként építenünk kellett és lehetett. Másfelől pedig azért, mert a tagozatok 

jelentős részénél nem volt mód arra, hogy a had- vagy a rendészettudomány adott különleges 

területei esetében több intézmény versenyzőivel „összevont” tagozatokat hozzunk létre. (Ahol erre 

lehetőség volt, pl. történeti, társadalomtudományi, katasztrófavédelmi jellegű témák tagozataiban, 

törekedtünk az összevonásra, ám több más esetben az egymással lényegében összehasonlíthatatlan 

témákban nem kívántuk a szakmaiság szempontjait mindenáron feláldozni. Igyekeztünk továbbá 

minden tagozatban biztosítani külső zsűri-elnök részvételét.) Indokoltnak látszik a különdíjakat 

legkésőbb a rendezvényt megelőző napig a rendező intézménybe eljuttatni, illetve a felajánló és az 

átadó személy(eke)t nyilvántartásba venni. A záró rendezvényt megelőző percekben megérkező 

különdíjak és átadó személyek ugyanis a díjátadás tervezett kezdő időpontjának kitolódását 

okozták. 

 



A résztvevők szállítása a rendező intézmény és a ZMNE által biztosított buszokkal minden gond 

nélkül megoldott volt, ez a gyakorlat mindenképp követendő. 

 

A prezentációk bemutatására szolgáló technikai felszerelések körében – figyelemmel az előre nem 

jelzett sajátos igényekre – kisebb hiányosságok mutatkoztak. Ezek elkerülése érdekében 

célszerűnek tűnik, ha a versenyzőktől részletesebb leírást kérünk az igényelt eszközökről (pl. 

hangkábel). A hiányzó eszközök pótlása az RTF Stúdiójának segítségével minden esetben rövid 

időn belül megtörtént. Kiemelkedően sikeres megoldásnak bizonyult a hallgatói zsűritagok 

részvétele. A zsűrik munkáját – különösen adminisztrációs szempontból – kiválóan segítették, és a 

kitöltendő dokumentumok körében lényeges hiányosság nem volt (különös tekintettel a szükséges 

aláírásokra). A lebonyolításban aktív, segítő közreműködést biztosított az RTF Hallgatói 

Önkormányzat és Szent György Szakkollégium hallgatói állománya is. 

 

A nyitó rendezvényen bemutatott kulturális műsor – széleskörű művészeti repertoárjának és 

nagyszerű hangulatának köszönhetően – népszerű és igényes szórakozást nyújtott. Az ügyvezetés 

külön figyelmet fordított arra, hogy a rendezvény és az azzal kapcsolatos egyéb teendők körében a 

vonatkozó jogszabályok, szabályzatok betartása maradéktalanul megvalósuljon. Így például 

valamennyi versenyzőtől írásbeli nyilatkozatot kértünk arról, hogy hozzájárul-e pályamunkájának 

későbbi, esetleges szakmai lapokban történő publikációjához. Emellett – központi előírás hiányában 

is – belső jogorvoslati lehetőséget biztosítottunk a versenyzőknek és témavezetőiknek, s a kérelmek 

elbírálását a szakmai bizottság hatáskörébe utaltuk. Jogorvoslati kérelem benyújtására ugyanakkor 

nem került sor, s ezt az eredményes, részrehajlástól mentes, a legteljesebb mértékben korrekt 

szakmai munka egyik jeleként értékelhetjük. 

 

Ismételten kiemelendő az RTF és a ZMNE közt megvalósult harmonikus együttműködés, amelynek 

köszönhetően minden intézmény versenyzői összességében elégedettek lehettek a szervezéssel. 

 

A Szakmai Bizottság és az ügyvezetés nagy figyelmet fordított arra, hogy a konferencia az előírt 

szabályzatoknak, a pályázati feltételeknek, illetve a hallgatók igényeinek megfelelően – teret adva a 

kiemelkedően eredményes munkáknak – a tehetség és a siker záloga legyen. 

 

A gondos szervezői munkát igénylő konferencia eredményességéhez magas rangú, komoly 

szaktekintélyeket és kiváló szakoktatókat kért fel mind a ZMNE, mind az RTF, akik munkájukat 

lelkiismeretesen végezve bírálták a pályamunkákat. A rendészeti és a honvédelmi területről érkező 

tisztjeink, tisztjelöltjeink és a civil hallgatók komoly kutatási feladatként vállalva, egymás előtt 

adtak tanúbizonyságot tudományos és lényegre törő prezentációikkal nemcsak valóságismeretükről, 

hanem felkészültségükről és a konzulensek, témavezetők háttérmunkájáról is. 

 

A 2013-ban esedékes XXXI. OTDK rendezője a Nemzeti Közszolgálati Egyetem lesz. Bízunk 

abban, hogy az új egyetem hallgatói is sikeresen képviselik majd tudományterületeiket és 

tudományágaikat. Továbbra is azokra a tradíciókra, ismeretekre, példaképekre, képességekre lesz 

szükség, amelyek a Rendőrség, a rendészeti szervek, a Honvédség, valamint a közigazgatás 

működéséhez, eredményességéhez és fejlődéséhez hozzájárulnak. Európa és benne Magyarország a 

következő évtizedekben épülni, gyarapodni akar, és ahhoz fiatal tehetségek kellenek. A kreativitás 

így válhat nemzeti tényezővé. 

 

Megítélésünk szerint a Had- és Rendészettudományi Szekció sikere méltó hozzájárulás volt a XXX. 

Jubileumi OTDK eredményességéhez. Úgy gondoljuk, hogy az OTDK-k célja, minőség iránti 

elkötelezettsége, valamint rendszere érték, amit meg kell őriznünk, és folyamatosan tovább kell 

fejlesztenünk, meg kell újítanunk. 

 

 



A XXX. OTDK Had- és Rendészettudományi Szekció 

megrendezésének támogatói: 

 

Belügyminisztérium 

Honvédelmi Minisztérium 

Hanns Seidel Alapítvány 

Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal 

Magyar Köztársaság Katonai Biztonsági Hivatal 

Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnokság 

CIMIC 

Kossuth Lajos Hadtudományi Kar 

Bolyai János Hadmérnöki Kar 

Magyar Honvédség Ludovika Zászlóalj 

Magyar Hadtudományi Társaság 

Magyar Polgári Védelmi Tudományos Egyesület 

Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság 

Országos Rendőr-főkapitányság 

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 

Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Kamara 

Magyar Rendészettudományi Társaság 

Rendőrség Tudományos Tanácsa 

Magyar Bűnüldözők Szakmai Egyesülete 

Katasztrófavédelmi Oktatási Központ 

Tudós Tűzoltók Társasága 

Valton Sec. Kft. 

Magyar Vöröskereszt Budapest Főváros Szervezete 

Magyar Rendészettudományi Társaság Határrendészeti Tagozata 

Rendőrtiszti Főiskola Baráti Egyesülete 

Pro Scientia Aranyérmesek Társasága 

Dr. Kovács Gyula, főiskolánk oktatója 

 

 

 

Budapest, 2011. május 16. 

 

 
 

 

Dr. Szilvásy György Péter 

r. főhadnagy sk. 

Dr. Virányi Gergely 

ny. hőr. dandártábornok sk. 

a Szekció ügyvezető titkára a Szekció ügyvezető elnöke 

 
 


